

创建文明城市 争做文明市民

327国道济宁高新区段绿化再升级,造型很有层次感

风景美,开车路过闻花香

本报记者 孟杰 通讯员 王建国

济宁高新区327国道高新区段分车带绿化提升工程仍在进行中,目前两个标准段已完成,其他路段也将于本月底基本完工。“从东到西,不同路段的造型也不同,尤其进入城区,还可以看到盛开的月季,心情也跟着好了起来。”途经该路段的司机朋友们欣喜道。同时途经济宁高新区的铁路沿线的绿化提升工程也正在进行中。



分离带内种上了不同类型的绿植。本报通讯员 吴井山 摄

分车带漂亮了 红花绿树都看得见

近期,路过327国道济宁高新区段的市民宋先生有新发现,道路中间原本单调的分车带一下子好看了很多。除了原来见惯了的红叶小檗,还补栽了高大的栾树、低杆红叶石楠等,绿化带的层次逐渐呈现出来。

“从东到西,不同路段的造型也不同,尤其进入城区,还可以看到盛开的月季,心情也跟着好了起来。”原来,宋先生沿途看到的好风景,源于济宁高新区实施的327国道中间分车道的绿化提升工程。

在327国道黄屯段,绿化

提升工程仍在进行中。“这是低杆石楠,种在分车带的两边。中间穿插着种些栾树,加上之前分车带里的红叶小檗和其他植被。城区段分车带的中间还选种植月季等一些四季花卉。”现场的一位工作人员介绍,目前该工程两个标准段的工程已经完工,其他路段也将于本月底基本完工。

327国道中间分车带绿化工程是2017年济宁高新区绿化提升工程的一个重要项目。该项目西起三角绿地,东至兖州界,全长约12千米,绿化面积约10万平方米。以增加乔木为主,形成以雪松、高杆石楠、紫叶李、栾树为骨架,保留原有相对完整的地被模纹,清除退化严重的草坪,用二月兰、美心菊混

播的草花组合,形成高低错落,富有韵律的绿化景观。

铁路沿线风景美 还将提升4条道路绿化

除了327国道,途经济宁高新区铁路沿线的绿化提升工程也正在进行中,主要包括新兖客运线、兖矿二号井和许厂矿货运线,全长30.3公里,绿化面积40余万平方米,其中主线客运线4处节点绿化面积近18万平方米。

绿化设计根据铁路两侧的立地条件选用植物品种,常绿树种与落叶树种搭配,常绿树种占50%以上;乔木与灌木、地被植物结合,乔木占70%以上;彩叶植物作为点缀

的植物配置模式,共栽植各类植物30余种,其中乔灌木6.5万余株。

今年济宁高新区将重点提升辖区4条道路的绿化,主要采用各类宿根花卉,改造已经老化、斑秃的绿化带,达到“春季先声夺人,夏季百花烂漫,秋季色彩斑斓”三季有花的景观效果。

按海绵城市的理念做局部下凹式绿地,削减地面径流,减少城市内涝的发生。这

4条道路分别是327国道(柳行立交至同济路)、任城大道4处2858平方米下洼式绿地、火炬路北延(金宇路至任城大道)、金宇路(任城区至光府河)。

“百花遍地”行动是建设绿色生态高新区的重要举措,计划利用3年时间,在主要街道两侧、空闲地及社区、庭院、单位分季节栽植不同品种、不同花色宿根花卉,花灌木,达到三季有花的景观效果。

秸秆禁烧不给力,纪委找你谈谈话

本报济宁5月23日讯(记者 于伟) 今年济宁高新区实行最严格的秸秆禁烧制度和问责办法,对在秸秆禁烧工作中,不履行或不正确履行职责,造成不良影响的,由纪检监察机关依法依规进行严肃督查问责。

从19日召开的济宁高新区农作物秸秆禁烧暨防汛抗旱会议上获悉,高新区将完善区、街道、村三级网格化管理体系,继续实行最严格的秸秆禁烧和综合利用网格化管理责任。其中突出抓好对种植大户的管控,街道、村要与种植面积超过50亩的种植大户逐个签订秸秆禁烧和综合利用责任书,实行专人监管、定点巡查。

通过全力推进秸秆机收粉碎还田、秸秆过腹还田、秸秆堆肥还田、秸秆能源化利用以及开辟秸秆利用新渠道等措施,坚持以堵促疏,以疏保堵,用足用好各级秸秆综合利用激励政策,提高秸秆利用率。

济宁高新区还将继续实施秸秆还田及综合利用奖补政策,在秋季农作物禁烧结束

后,按照秋季农作物还田及综合利用面积,每还田一亩补助20元。同时打击露天焚烧秸秆行为,确保发生一起、查处一起、惩治一起,教育一片,保持打击露天焚烧秸秆行为的高压态势。

实施秸秆禁烧责任最严厉追究制度。对在夏、秋秸秆禁烧重点时段,发生露天焚烧秸秆的,根据《济宁市大气污染防治工作督查问责暂行办法》规定严肃问责。对在秸秆禁烧工作中,不履行或不正确履行职责,造成不良影响的,由纪检监察机关依法依规进行严肃督查问责。加大对街道、村责任单位和人员的问责力度,层层加压施力,促压力转动,推动秸秆禁烧和综合利用各项措施全面落实。

对于防汛抗旱工作,严格落实责任制,抓好河道安全度汛、城市防汛以及防汛抢险应急保障工作等重点环节,济宁高新区要求各级各部门立足防大汛、抢大险、救大灾,高标准、高质量、高效率地做好防汛准备工作。

科技中心办讲座,文明礼仪大家学

本报济宁5月23日讯(记者 于伟 通讯员 倪雪梅 沈惠文) 日前,济宁高新区科技中心特邀礼仪培训师马小北举办文明礼仪培训讲座,科技中心全体工作人员现场学习服务礼仪,旨在深入推进文明城市创建,争做文明有礼的服务单位。

在培训讲座上,马小北深入浅出地介绍了服务礼仪的基本知识及其要求和规范,从待人接物、谈话艺术以及工作沟通等,通过生动、通俗易懂的语言和台下有趣的互动,把工作礼仪规范与操作规程介绍给科技中心的文明督导员。

本次文明礼仪培训是济宁高新区科技中心创建

文明城市,推进作风建设,提高服务水平,提高良好科技中心良好的形象的具体举措。不仅使科技中心各职人员增长了礼仪方面的知

识,也认识到在生活工作中推行文明用语,提升个人素质和使用规范言谈举止对创建文明城市起到的推动作用。



文明礼仪培训课现场。